

Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim odbytego w dniu
10 września 2014 r.

Posiedzeniu przewodniczyła **Radna Kazimiera Potocka** - Przewodnicząca Komisji Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych. Nieobecny Radny Bogdan Śnieżek. Listy obecności członków komisji stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Marek Cebula	- Burmistrz Krosna Odrzańskiego
Grzegorz Garczyński	- Zastępca Burmistrza
Agnieszka Czarnolewska	- Sekretarz Gminy
Ilona Ogiba	- Skarbnik Gminy
Janina Pawlik	- Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa
Anna Januszkiewicz	- Naczelnik Wydz. Promocji i Rozwoju Gospodarczego
Jolanta Duziak	- Inspektor w Wydz. Rozwoju, Inwestycji i Planowania Przestrzennego
Danuta Gzik	- Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy

TEMATYKA POSIEDZENIA:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie jego porządku.
2. Plan rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Krośnie Odrzańskim na lata 2014-2016.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r.;
 - 2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024;
 - 3) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 4) w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015;
 - 5) w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych;
 - 6) w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego;
 - 7) w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) – Konkurs nr 2 /PO IiŚ/9.3/2013;
 - 8) w sprawie przyjęcia przez gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na przedsięwzięcie związane z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Krosno Odrzańskie w 2014 r.;

- 9) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od wartości lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanych na rzecz najemców;
 - 10) w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego;
 - 11) w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 12) w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie w wyborach samorządowych, zarządzonych na 16 listopada 2014 r.;
4. Wolne wnioski i zapytania.

Do pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonała **Radna Kazimiera Potocka – Przewodnicząca Posiedzenia**, która powitała radnych i zaproszonych gości. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia.

Burmistrz Marek Cebula wniósł o poszerzenie porządku posiedzenia o projekty uchwał: w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie Krosno Odrzańskie, w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie oraz w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie. Wyjaśnił, iż zmienił się obszar, dla którego chce się wykonać plan. W związku z tym należy uchylić poprzednią uchwałę dotyczącą jego sporządzenia i przystąpić do zmiany studium oraz wykonania planu.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie – 3 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianami.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie - 5 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianami.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie - 5 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia wraz ze zmianami.

Wobec powyższego tematyka posiedzenia komisji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie jego porządku.
2. Plan rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Krośnie Odrzańskim na lata 2014-2016.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r.;
 - 2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024;
 - 3) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 4) w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015;
 - 5) w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych;

- 6) w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego;
 - 7) w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) – Konkurs nr 2 /PO IiŚ/9.3/2013;
 - 8) w sprawie przyjęcia przez gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na przedsięwzięcie związane z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Krosno Odrzańskie w 2014 r.;
 - 9) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od wartości lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanych na rzecz najemców;
 - 10) w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego;
 - 11) w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 12) w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie w wyborach samorządowych, zarządzonych na 16 listopada 2014 r.;
 - 13) w sprawie uchylecia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie Krosno Odrzańskie;
 - 14) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie;
 - 15) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie.
4. Wolne wnioski i zapytania.

Do pkt. 2

Dyrektor Biblioteki Danuta Gzik poinformowała, iż w ubiegłym roku biblioteka zakwalifikowała się do Programu Rozwoju Bibliotek. Dzięki temu pracownicy uczestniczyli w szkoleniach. Ponadto biblioteka wzbogaciła się o sprzęt komputerowy, aparaty cyfrowe, projektor i ekran. Na zakończenie uczestnictwa w Programie konieczne było przygotowanie planu rozwoju biblioteki na lata 2014-2016, który musi zostać przedstawiony władzom gminy oraz Radzie Miejskiej. Następnie Pani Dyrektor przedstawiła Plan rozwoju Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Krośnie Odrzańskim na lata 2014-2016.

Radna Kazimiera Potocka pogratulowała organizacji Narodowego Czytania Sienkiewicza. Następnie zaproponowała, aby wymienić zdjęcia prezentowane w telewizji krośnieńskiej, na te przedstawiające przebieg imprez organizowanych przez bibliotekę. Być może zachęciło by to więcej osób do uczestnictwa.

Dyrektor Biblioteki Danuta Gzik przychyliła się do tego wniosku.

Radny Radosław Sujak powiedział, że bardzo wysoko ocenia pracę Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy. Zauważył, iż w analizie SWOT, w punkcie dotyczącym zagrożeń wpisano drugą instytucję kultury.

Dyrektor Biblioteki Danuta Gzik wyjaśniła, iż wynika to z faktu, iż środki przeznaczone w budżecie gminy na kulturę są wówczas dzielone na dwie instytucje.

Radny Radosław Sujak powiedział, że rozważyłby wpisanie drugiej instytucji kultury także w szansach. Wspólnie można starać się bowiem o dodatkowe fundusze.

Dyrektor Biblioteki Danuta Gzik odpowiedziała, iż Plan rozwoju powstał pod kierunkiem instruktorów z Programu Rozwoju Bibliotek. Według nich lepszym rozwiązaniem jest rozwój i stworzenie silnej biblioteki, niż działanie większej ilości instytucji.

Do pkt. 3

1) Projekt nr 2 uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r. przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**. Omówiła różnice w stosunku do projektu nr 1. Wyjaśniła, iż zostały one ujęte w rozdziałach: 60016 – Drogi wewnętrzne, 71004 – Plany zagospodarowania Przestrzennego, 80104 – Przedszkola, 80113 – Dowożenie uczniów do szkół, 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych, 90004 – Utrzymanie zieleni w miastach i gminach, 90095 – Pozostała działalność, 92109 – Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby, 92604 – Instytucje kultury fizycznej.

Radny Robert Maciąg poprosił o dokładniejsze omówienie zadań, na które zwiększa się środki w rozdziale 60016 – Drogi publiczne gminne. Stwierdził, iż zwiększa się plan wydatków na przebudowę targowiska. Zapytał czy wcześniej zaplanowane kwoty są niewystarczające.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński poinformował, iż dokonano kilka zmian w projekcie oraz pewne, które chce się wykonać, w stosunku do tego, co planowano. Dodał, iż targowisko zostanie wybudowane w dwóch etapach. Pierwszy etap obejmuje obszar do części zadaszanej. Wzdłuż całego targowiska ma powstać mur ozdobny, z bramami wjazdowymi. Pierwotnie, w pierwszym etapie miał się znajdować tylko wzdłuż przebudowanej części targowiska. Stwierdzono jednak, iż warto go wykonać w całości. W związku z tym konieczne jest zrobienie także innych elementów, takich jak choćby fundamenty pod przyszłe boksy targowe oraz przeprowadzenie mediów.

Burmistrz Marek Cebula dodał, iż mur powinien zostać wykonany z jednej partii cegły klinkierowej, aby nie było różnic. Ponadto fundament robiony w dwóch etapach mógłby pękać.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński powiedział, że dodatkowo wykonana zostanie instalacja oświetlająca mur. Ponadto targujący wnioskowali o szersze bramy oraz podwójne rolety w boksach.

Radny Robert Maciąg wniósł o przedstawienie podsumowania środków, które planowano przeznaczyć na przebudowę targowiska oraz tych, które faktycznie będą wydatkowane.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński przyznał, iż koszty się zwiększą. Dodał jednak, iż kosztorys inwestorski opiewa na wyższą kwotę, niż ostatecznie udało się uzyskać w przetargu. Stwierdzono zatem, iż lepiej w tej chwili dołożyć pieniądze, aby przebudowane targowisko spełniało wymagania handlujących i kupujących.

Inspektor w Wydz. IR Jolanta Duziak odnośnie zwiększenia planu wydatków na nowe zadanie pn. „Przebudowa kanalizacji odprowadzającej wody opadowe z budynków przy ul. Mickiewicza” poinformowała, iż inwestycja jest niezbędna, aby wykonywać remonty dróg i chodników. W tym miejscu stale zapełniane są bowiem istniejące szamba. Dodała, iż należy rozdzielić kanalizację sanitarną od deszczowej. Szamba zostaną zlikwidowane. Stwierdziła jednak, iż przeznaczone w tej chwili środki pokryją jedynie koszty wykonania projektu.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński powiedział, że precyzyjniej na to pytanie odpowie Pani Naczelnik Wydziału na sesji. Odniósł się do budowy zjazdu łączącego drogę krajową z działką na ulicy Poznańskiej. Wyjaśnił, iż chodzi o zjazd przy budynku WAM, obok kantoru. Planowano wykonać to wcześniej, jednak GDDKiA nie zgodziła się na inwestycję bez projektu, który został już sporządzony. Następnie poinformował, iż przebudowa drogi w Gostchorzu ma związek z prowadzonymi inwestycjami kanalizacyjnymi.

Inspektor w Wydz. IR Jolanta Duziak powiedziała, iż chodzi o wjazd do Gostchorza od drogi wojewódzkiej. Planowane jest tam odtworzenie całej nawierzchni.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński przypomniał, iż takie same prace miały miejsce w Osiecznicy na ulicach Szkolnej i Jana Pawła II. Firma wykonująca kanalizację ma zapisane w kontrakcie odtworzenie nawierzchni tylko po śladzie rozkopu. Zdecydowano się jednak na dołożenie środków i wykonanie całej nawierzchni. Odnośnie przebudowy drogi wewnętrznej i parkingu przy budynku Kościuszki 2-4 powiedział, iż jest to realizacja drogi i parkingu pomiędzy ulicą Kościuszki i PCK, przy cukierni.

Radny Robert Maciąg zapytał dlaczego przebudowywane będzie akurat to miejsce.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński odpowiedział, że istnieje potrzeba modernizacji pewnych miejsc w mieście. Podobnie wykonywany będzie fragment drogi i chodnika w przejściu z ulicy Obrońców Stalingradu do sklepu Eko, obok zegarmistrza. Postawiono na modernizację miejsc, którymi przemieszcza się jak najwięcej ludzi. Projekt jest gotowy, zatem warto uporządkować tę przestrzeń.

Radny Robert Maciąg powiedział, że jest zatem nastawienie, aby realizować nawet małe inwestycje, ale w miejscach, w których jest duży przepływ ludzi.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński potwierdził.

Radny Robert Maciąg zapytał dlaczego zmniejszono środki na remont podłogi w sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 2.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba poinformowała, iż wszelkie zmniejszenia planów wydatków na zadania inwestycyjne wynikają z faktu, iż prace dobiegają końca. Wiadomo jakie będą ich koszty.

Radny Robert Maciąg zapytał co w kwestii rewitalizacji placu przy BZ WBK.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński powiedział, że inwestycji towarzyszyły pewne kontrowersje. W lipcu zorganizowano spotkanie z mieszkańcami budynków przy placu. Pokazano jaką jest wizja tego miejsca. Wyjaśniono, iż nie będzie tam pijalni piwa. Zawarto porozumienie, że przy spełnieniu pewnych warunków mieszkańcy gotowi są zaakceptować zmiany. Dodał, iż wcześniej przeprowadzono przetarg i była wiedza, iż zabezpieczonych w budżecie środków na tę inwestycję nie wystarczy. Postanowiono zatem poczekać i spróbować wykonać ją przy pomocy środków zewnętrznych, w jednym etapie. Środki zabezpieczone na rewitalizację zostały przeniesione na inne cele.

Radny Robert Maciąg odniósł się do zadanie „Montaż tablicy LED”.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński poinformował, iż pomysł pojawił się ok. 1,5 roku temu. Od mieszkańców docierały głosy, iż warto byłoby postawić tablicę informacyjną w centralnym punkcie miasta. Uznano, iż najlepszą lokalizacją jest skwer na ulicy Chrobrego, naprzeciwko mostu. Byłaby to tablica świetlna, o wymiarach 3,5m na 1 m. Jej koszt to ok. 27 tys. zł. Dodatkowo należy doliczyć pozwolenia, koszty instalacji, fundamentu. Przeznacza się zatem łącznie 40 tys. zł. Jednak powinno się to zmieścić w mniejszej sumie.

Radny Wojciech Dębiński odniósł się do przeznaczenia 80 tys. zł na wykonanie nawierzchni drogi gruntowej w miejscowości Osiecznica. Zapytał, o którą drogę konkretnie chodzi.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński odpowiedział, iż jest to droga łącząca Marcinowice i Osiecznicę. Chodzi o jej końcowy etap.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba zauważyła, iż w uzasadnieniu do projektu uchwały, przy rozdziale 92109 zabrakło wymienienia zmniejszenia planu wydatków o kwotę 100 tys. zł na rewitalizację Zamku Piastowskiego.

Radny Radosław Sujak przypomniał, iż kwota 100 tys. zł miała zostać przeznaczona na projekt rewitalizacji. Stwierdził, iż bez niego nie ma możliwości wnioskowania o dofinansowanie inwestycji z Ministerstwa Kultury.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Garczyński wyjaśnił, iż kwota 100 tys. zł na wykonanie projektu i przeprowadzenie badań archeologicznych jest za mała. Potrzeba co najmniej dwa razy tyle.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że wydawało się, iż niektóre badania uda się ominąć. Nie ma jednak takiej możliwości.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (Radny G. Magdziak) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (Radna M. Wlazło) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2014 r.

2) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024 przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**. Powiedziała, iż w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt nr 2 załącznika nr 1, załącznika przedsięwzięć oraz załącznika objaśnień. Ma to związek ze zmianą uchwały budżetowej. Dostosowano kwoty w planie roku 2014. Ponadto wprowadzono dwa nowe przedsięwzięcia – Plan miejscowy i zmiana studium na ul. Gubińskiej – Rozwój terenów inwestycyjnych oraz Program Gospodarki Niskoemisyjnej. Pani Skarbnik czeka jednak jeszcze na opinię RIO czy na pewno oba zadania powinny zostać uwzględnione jako przedsięwzięcia.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (Radna M. Wlazło) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2014-2024.

3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**. Wyjaśniła zmiany, które zostały wprowadzone do poprzedniej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Miechowicz odniósł się do procentowego określenia ilości mieszkańców, którzy mogą złożyć wniosek o zarządzanie konsultacji. Zapytał czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby określenie konkretnej liczby osób. Zaproponował wpisanie liczby 100 osób.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Grzegorz Noga. Stan Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej – 4 radnych.

Radny Kazimierz Rauba stwierdził, iż dla mniejszych miejscowości bądź ulic bardziej uczciwym rozwiązaniem jest zapis w procentach.

Radny Radosław Sujak zaproponował, aby obniżyć próg procentowy do odpowiednio 10% i 5%.

Po przeprowadzeniu dyskusji ustalono, iż zapis będzie brzmiał: „na pisemny wniosek co najmniej 10% mieszkańców Gminy posiadających czynne prawo wyborcze, w przypadku, gdy konsultacja ma zasięg całej Gminy, a w przypadku konsultacji obejmującej miasto, sołectwo, wieś, ulicę co najmniej 5% mieszkańców Gminy posiadających czynne prawo wyborcze zamieszkałych obszar objęty konsultacją”.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba powiedziała, że w pkt. 4 należy usunąć sformułowanie „numer ewidencyjny”. Dodała, iż na sesji przedstawiony zostanie projekt nr 2 uchwały.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Grzegorz Magdziak. Stan Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej – 3 radnych.

4) Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015.

Radny Kazimierz Rauba zapytał dlaczego uchwała wchodzi w życie 15 października 2014 r.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba wyjaśniła, iż podstawą do podjęcia uchwały o budżecie obywatelskim jest uchwała w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Krosno Odrzańskie, która na tej sesji także ma zostać zmieniona. Zmiany wchodzi w życie po 14 dniach od opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego. Zakład się zatem, że potrwa to ok. miesiąc.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2015.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Adam Przybysz. Stan Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 radnych.

5) Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Miechowicz zapytał dlaczego uchwała traci moc 30 czerwca 2021 r.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba odpowiedziała, iż z pewnością do tego czasu obowiązują rozporządzenia Komisji Europejskiej. Dodała, iż zostanie to jeszcze potwierdzone.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu i osób do tego uprawnionych.

6) Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**. Dodała, iż deklaracje zostały dopracowane.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Wojciech Dębiński. Stan Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej – 2 radnych.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i

przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Robert Maciąg. Stan Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 3 radnych.

7) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) – Konkurs nr 2 /PO IiŚ/9.3/2013 przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) – Konkurs nr 2 /PO IiŚ/9.3/2013.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN) – Konkurs nr 2 /PO IiŚ/9.3/2013.

8) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na przedsięwzięcie związane z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Krosno Odrzańskie w 2014 r.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na przedsięwzięcie związane z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Krosno Odrzańskie w 2014 r.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez gminę dotacji ze środków finansowych pozostających w dyspozycji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na przedsięwzięcie związane z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Krosno Odrzańskie w 2014 r.

9) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od wartości lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanych na rzecz najemców.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od wartości lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanych na rzecz najemców.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od wartości lokali mieszkalnych wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanych na rzecz najemców.

10) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego przedstawił **Burmistrz Marek Cebula**. Wyjaśnił, iż uczestniczy w konwentach Zrzeszenia Prezydentów, Burmistrzów i Wójtów Województwa Lubuskiego. Jednak według interpretacji prawnej powinno to być zrzeszenie gmin. Dodał, iż nic poza nazwą się nie zmienia.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego.

11) Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie przedstawiła **Naczelnik Wydz. PR Anna Januszkiewicz**. Poinformowała, iż w listopadzie 2013 r. Rada Miejska podjęła uchwałę, która regulowała zasady sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy. Wzorem innych samorządów postanowiono zabronić spożywania alkoholu na terenie placów zabaw i skateparku. Jednak Prokuratura Rejonowa, która badała jej treść uznała, iż dokonano nadinterpretacji przepisów. Nie można bowiem wymienić placów zabaw i skateparku w sposób ogólny. Należy wskazać konkretne miejsca. Przychylnono się do wniosku Prokuratury i chce się zrezygnować z tych zapisów. Pozostałe treści nie ulegają zmianie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Miechowicz powiedział, że Prokuratura swoją oceną prawa próbuje wymusić zniesienie zapisów dotyczących bezpieczeństwa na placach zabaw. Zaproponował, aby w tej chwili zmienić zapisy na sugerowane przez Prokuraturę, jednak być może na kolejną sesję przygotować projekt uchwały, w którym wszystkie place zabaw zostałyby odpowiednio wymienione.

Naczelnik Wydz. PR Anna Januszkiewicz przychyliła się do tej propozycji.

Radny Kazimierz Rauba przypomniał sprawę uregulowania ciszy nocnej.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że sprawa była sprawdzana w innych miastach. Jest to jednak do nieuregulowania.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do

spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie.

12) Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie w wyborach samorządowych, zarządzonych na 16 listopada 2014 r. przedstawił **Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Miechowicz.**

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie w wyborach samorządowych, zarządzonych na 16 listopada 2014 r.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie w wyborach samorządowych, zarządzonych na 16 listopada 2014 r.

13, 14, 15) Projekty uchwał: w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie Krosno Odrzańskie, w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie oraz w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie przedstawił **Burmistrz Marek Cebula**. Poinformował, iż na początku tej kadencji Rady Miejskiej uchwalono studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Następnie rada podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jest jednak jeszcze jedna działka, która nie została wcześniej ujęta, jako teren, dla którego sporządzony zostanie plan. Znalazł się potencjalny inwestor zainteresowany tym terenem. Proponuje się zatem uchylenie wcześniejszej uchwały o sporządzeniu planu, podjęcie uchwały o zmianie studium oraz o sporządzeniu planu. Dodał, iż wszystko ma związek z rozwojem zakładu Homanit.

Radna Magdalena Wlazło zapytała, w którym miejscu znajduje się wspomniana działka.

Burmistrz Marek Cebula odpowiedział, że teren znajduje się po lewej stronie od ulicy Wierzbowej do torowiska.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie Krosno Odrzańskie.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gubińskiej w obrębie 2 miasta Krosno Odrzańskie.

W tym miejscu posiedzenie opuściła Radna Magdalena Wlazło. Stan Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 2 radnych.

Do pkt. 4

Radna Kazimiera Potocka zgłosiła, iż na budynku przy ulicy Chrobrego znajduje się billboard informujący o budżecie obywatelskim na 2014 rok. Wniosła o jego usunięcie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Miechowicz odczytał informację od Wojewody Lubuskiego dotyczącą terminu składania oświadczeń majątkowych.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

PRZEWODNICZĄCA POSIEDZENIA


Kazimiera Potocka

Protokółowała:

Monika Karwowska – Pawłowska



Podinspektor w Wydz. Organizacyjnym